

市长把“百姓收入”列为民生工作第一选项,非常的实在,也让市民们很有盼头。



核心报道

两会热点

快报请市长做民生选择题 “老百姓收入”排第一

季建业再度回应绕城公路收费站问题:创造条件,尽快解决



没有鲜花、没有发言台,市长站着,媒体记者们坐着,提问全敞开,有问必答……这是昨天南京新当选市长记者见面会的场景。昨天中午12点20分,南京市十五届人大一次会议刚闭幕,再次当选南京市市长的季建业便赶赴见面会现场,与记者们坦诚交流。会后,现代快报记者还抓住“机会”,向市长递交了一份民生题“试卷”——请他给五个具体的民生热点问题按照急迫程度排序,季建业在强调“同等重要”的同时欣然填写,“百姓收入”被排在第一位。

现代快报记者 孙兰兰 鹿伟



现代快报总编辑助理郑春平向季建业市长递上一份民生“试卷”请他答题 现代快报记者 赵杰 摄

快报出题,市长答题

不假思索,用笔刷刷填好 季建业给民生“考题”排序

住房、生态、收入社保、医疗教育、交通,这些都是与老百姓息息相关的民生问题。对南京来说,哪个最迫切、最亟待解决?

昨天,现代快报记者带着这道特殊的民生选择题,请南京市市长季建业来作答,请他按照重要和急迫程度,给五个选项排个序。

“这些,每一项都很重要啊!”季建业低头看着“考题”,一再强调。不过,同时,他几乎是不假

思索地用笔刷刷填好,交了“卷”。其中,“收入”被排在第一位,“对我们南京的老百姓来说,当然先要提高大家的收入水平……”显然,这些民生问题,每天都在他的脑子里盘绕,也早有答案。昨天,他顺利当选市长之后,谈到为民办事,也说要逐步解决好市民百姓的“钱袋子”等民生难题:百姓的“钱袋子”,被他排在第一位。

- 市长答案**
- 第一** 收入、社保(百姓的钱袋子、低保、就业、养老……)
 - 第二** 住房(保障房建设、楼市健康发展……)
 - 第三** 生态(空气质量、黑臭河、噪声污染……)
 - 第四** 医疗、教育(大病救助、择校、教育资源均衡化……)
 - 第五** 交通(拥堵、公共交通发展、跨江交通……)

再度回应

绕城公路收费站究竟怎么办? 正在创造条件,尽快解决

今年两会上,快报对绕城公路收费站的问题作了连续报道。1月7日,在政协联组讨论中,有委员抢过话筒就此问题现场发问,季建业回应称,南京市政府“也希望能尽快解决”。昨天,在媒体见面会上,他再度回应了这个问题。

现代快报记者:采访中,有关部门给我们算了笔具体的账,因为还欠着30多个亿的贷款没还,因此这个站,不能搬也不能撤;但市民

们算了笔大账,他们从经济、社会效益最大化的角度来算,呼吁尽快撤销。请问,季市长您怎么来算这笔账?绕城公路收费站卡住“南大门”的问题,什么时候能解决?

季建业:收费站的问题,广大市民很关注,实际上,政府对此也高度关注。在确定一个收费站是收还是不收的时候,政府有一个从公共利益、长远利益、整体利益、近期利益来整体平衡的过程。我们正

在创造条件,争取上面能够批准,我们能尽快解决这个问题。

但这个问题的解决,我要坦诚地跟大家讲,还有一个过程。南京现在几个收费问题比较突出的,一个是绕城公路收费站,还有一个是到高淳的收费站,高淳的百姓进城要被两次收费。此外,还有八卦洲百姓上二桥还要收费。这些问题是个系统工程,需要整体来研究,需要各方面的支持和平衡才能解决。

热点关注

关键词:出行难

邀请新加坡专家会诊南京交通

道路堵、出行难,市民们感受非常深。市长也感同身受。

“我也被堵到了,因为我是南京人,在南京工作生活,所以感受肯定和市民是一样的。”季建业表示,每次路堵时,他的心情更复杂,市民感受到的是一个点的堵,他想到的是:身为市长应该去抓、

去解决、去为老百姓创造条件保证道路畅行。

季建业说,目前南京在一些时段和一些节点拥堵比较厉害,近期南京又在做大量的轨道交通工程,及城西干道路网改造,这些加剧了交通堵塞。“希望市民在这段时间给予我们理解和包容。”他认为,

如果在2015年之前,南京完成投资1000个亿的180公里的轨道交通线,届时交通状况会有一个明显的改变。

他透露,最近还邀请了新加坡的道路规划专家和全国7个大城市的交通专家来“会诊”南京交通问题,优化现有的路网体系。

关键词:渣土车

整治扩展到郊区,全方位严管

一个个渣土车夺命的惨剧,令人痛心。对于现代快报关于渣土车夺命的报道,季建业曾两次作过批示,并催生了号称南京史上最严的“渣土车新政”。然而渣土车横行的现象仍不时发生,短时

间内如何治理?

“关于渣土车、工程车问题,说实话,这对我是一个非常揪心的问题。”季建业坦言,这几年来每次看到报道渣土车出了事故,心里都为之一震。去年7月1日实施了治

理渣土车最严格的新政,取得了一定效果。目前正在进一步加大力度,整治范围从城区覆盖到近郊、郊区县,全方位地来严管渣土车、工程车,“相信这个问题会逐步有所好转。”

关键词:公园免费

古林公园和莫愁湖公园将免费开放

今年的公园年卡里仍有古林公园和莫愁湖公园,市民担心,这两家城市公园的免费是不是又遥

无期?虽然季建业没有给出明确的时间节点,但他表示,现在已经把

古林公园和莫愁湖公园下放到区里去管理,下一步这两家公园将免费对外开放。

声音

我已经是南京人了。作为南京人,我很想说,在今后的岁月里,会跟南京的民众一起,共同为这个城市的美好发展来打拼。”

——市长季建业昨天感言

市长之“最”

最想做的事

季建业:要做的第一件事就是组织对城中村和危旧房改造做现场推进,安排在这个星期天的上午。

最欣慰的事

季建业:这3年多来,几件事干得我们心里还是很满意的。一件事是为52万被征地农民解决了养老保险、医疗保险以及失业、工伤、生育保险等问题。第二件事,花了近3年的时间,建了1000万平米的保障房,8万多套,今年三季度全部交房。第三是燕子矶化工区的关停搬迁。第四,实现了一系列城市建设,环境整治,城市功能板块的开发建设,以及民生城建项目。

最想和市民说的话

季建业:非常感谢人民的信任,通过3年多的时间,与南京人民建立了非常深厚的感情,我感觉到南京人民的包容,南京市民对政府的支持和理解。再次给我一个为南京人民工作的机会,我一定忠于职守,忠于履行我的职责,为民用权,为民谋利,为民办事,为民服务,与民同心,能够在大家的共同努力下,建设一个幸福美丽自豪的新南京。

最委屈的事

季建业:委屈的事情当然有,但是晚上睡一觉就忘掉了,第二天还是精神抖擞地干活。

花絮

市长全程站立 回答记者提问

记者使出“武艺”抢话筒

昨天这场媒体见面会的热闹阵势,超过了记者们的设想。离正式开始还有两个小时,前两排的好位置,早就被抢光了。

中午12点20分,市长季建业微笑着走进会场,一边跟记者们握手,一边致歉“让大家等了”。

本来,工作人员准备了发言台,但被季建业拒绝了。他满面笑容,摆摆手,自己往落地话筒前一站。而现场的媒体记者,则全部被安排了座位。这一幕,顿时让记者们感受到了市长的自信,同时也感觉到十分亲切。

开场白很简单,他只花了一分钟左右,讲了自己当选的感受,随后就进入提问环节。

台下“刷”地高举一只只手臂,争着想获得提问机会。见主持人的目光总也不在自己身上,有些媒体记者急了,使出“十八般武艺”。一名女记者刚提问完,还没听到市长的回答,旁边就突然窜出一名男记者,直接动手去抢话筒。幸亏工作人员眼疾手快,及时制止,男记者没能“得逞”,快然而返。

“给后面一个机会吧!给后面机会!”坐在第四排的一名记者,站起来大声喊,终于赢得主持人的注意。

看到同行一个个获得了提问机会,之前抢话筒的男记者,更着急了。主持人宣布最后一个问题已经结束,这名男记者再次举手,“季市长,再给一个提问的机会吧。”

这一次,他终于如愿。当他感谢市长将最后一个机会给了他时,季建业幽默一笑,“未必就是最后一个问题。”

这句话瞬间又点燃了整个会场。